



2023烟台海洋牧场优势产品宣传推介发布会在重庆成功举办

烟台海鲜香飘山城

共谋发展
构建产销对接新模式

春日里，山城重庆留下“烟台味道”。

烟台海产品备受追捧的背后，是烟台海洋资源禀赋的先天优势，是众多企业产品口碑的日积月累，是海洋产业高质量发展的转型提升。

近年来，烟台以高质量建设海洋经济示范区为目标，加快构建现代渔业产业体系，启动实施海洋牧场“4带、20群、百箱计划”，在全国率先建造海洋牧场多功能平台和深远海智能网箱，养殖与游钓休闲一体化牧场“耕海一号”，鲍鱼和海胆专业养殖设施“国鲍一号”陆续下水，已建成大型深远海养殖设施23座，省级以上海洋牧场46处，海洋牧场总面积突破140万亩，数量均居全国沿海地级市前列，逐步形成了海洋牧场建设“全国看山东、山东看烟台”的发展格局。

在品牌建设上，烟台拥有京鲁远洋等中国驰名商标2个、山东省著名商标14个、山东省名牌产品11个。着力打造以“烟台海参”为代表的特色品牌，2020年、2022年举办两届世界海参产业（烟台）博览会，是目前全球规模最大、专业性最强的海参专业类展会。中国水产流通与加工协会授予烟台“世界海参产业基地”永久举办权。

共谋发展，合作共赢。“烟台优势海产品推介进入重庆市场，可以更好地丰富重庆农产品品种品类、更好地满足重庆市民高品质、多样化消费需求。重庆有常住人口3200万人，拥有庞大的消费群体，可为烟台的产品销售提供广阔的消费市场。”

重庆市商务委党组成员、副主任彭良表示，希望两地企业进一步加强有效对接，深化互利合作，将两地更多更好的特色优质农产品推送给两地人民，探索构建产销对接新模式，取得消费协作新成果。

推介发布会上，烟台市3家企业与重庆市4家单位签订合作协议，23家企业与重庆采购商达成合作意向，意向金额近2亿元；重庆参会领导嘉宾和经销商对烟台海产品表现出浓厚兴趣，纷纷表达了积极合作的强烈愿望。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

限公司展台上，一款从中间切开的海参，露出金黄色的海参花，吸引一众好奇的目光。“这是公司新推出的宴皇籽参，即食入味，解冻就可以吃。”工作人员介绍。

不用费心烹制，便可吃上鲜美海鲜，海产品预制菜受到重庆当地采购商们的点赞：“干海参需要泡发，对于重庆人来说并不擅长。这样的海参制品，解冻就能吃，并且单个包装，便于携带，非常好。”

政府搭台
企业收获满满

“来自国家级海洋牧场”——烟台东宇海参宣传展板上，短短一句话格外醒目。展位前，里外里外围满了人，一大批嘉宾和采购商驻足商谈。

此次推介发布会上，烟台东宇海珍品有限公司与安德（重庆）物业服务有限公司签订合作协议，一段互利共赢之旅正式开启。

对于此次合作，安德（重庆）物业服务有限公司总经理刘阳充满信心：“现在

国家发改委制造业中长期贷款现场会在烟台召开

1800多亿元贷款为制造业“加油”

2月21日—22日，国家发改委扩大制造业中长期贷款投放和中小微企业融资监测培训暨现场会在我市召开。会上交流、总结2022年扩大制造业中长期贷款投放和中小微企业融资监测工作有关经验做法。根据会议安排，我市作了加强中小微企业融资监测、推动金融支持中小微企业发展有关工作情况汇报。据悉，截至2月21日，我市制造业中长期贷款共通过国家审核项目数282个，项目贷款总需求1837.52亿元，金融活水源源不断地滋润着制造业企业茁壮成长。

现场会为何选择
在山东烟台召开

我市大力实施制造业强市战略，培育形成1个2000亿级、5个千亿级、3个百亿级产业集群，先进结构材料和生物医药入选国家级战略性新兴产业集群，“烟台制造”助力航天、高铁、核电、深潜等“大国重器”问天探海。2022年，全市实现地区生产总值9515.86亿元，增长5.1%，总量居全省第3位、全国第26位，增幅居全省首位；规上工业增加值增长10.8%，实现工业利润674亿元，上市公司市值8200亿元，均居全省第一。

在国家和省发展改革委的大力支持下，我市积极申报制造业中长期贷款，贷款增速达到44.2%、高于全部贷款增速20.6个百分点，为实体经济注入源源不断的金融活水，制造业投资增长24.4%、高于全部固定资产投资增速15.9个百分点，一批制造业重大项目顺利获贷、加快推进，为稳住经济大盘发挥了重要作用。

新能源汽车产业链条长、覆盖面广，是新技术、新模式、新业态、新材料跨界融合的关键交汇点，不断增长的市场规模加上对于上下游产业的强劲拉动作用，各省市、各企业抢抓新能源汽车产业的发展机遇。烟台东兴磁性材料股份有限公司是国家发改委制造业中长期贷款受益企业之一。“我们的主营产品稀土永磁体，是新

效投资和实物工作量。

从企业端看，制造业中长期贷款项目主体大部分为民营企业，长期存在融资难、融资贵等问题，此次战略性支撑项目以及一批中小企业获得中长期贷款，为企业开展转型升级、扩大再生产创造了有利条件。

我市某综合智慧能源项目将万华化学烟台工业园的生产废热进行回收再利用，为园区生产供应高品位热能，同时为市区冬季采暖提供清洁热源。据悉，工商银行山东分行利用去年国庆假期，完成包括该项目在内的6个项目审批，放贷金额达18.2亿元。

从银行端看，发展改革部门推送的制造业中长期贷款项目，有效解决了银行意向贷款企业不足和投放落后产能风险等痛点。

新能源汽车产业链条长、覆盖面广，是新技术、新模式、新业态、新材料跨界融合的关键交汇点，不断增长的市场规模加上对于上下游产业的强劲拉动作用，各省市、各企业抢抓新能源汽车产业的发展机遇。烟台东兴磁性材料股份有限公司是国家发改委制造业中长期贷款受益企业之一。“我们的主营产品稀土永磁体，是新

能源汽车驱动电机磁钢的主要成分，1.2万吨的现有产能已经严重满足不了市场需求，为了赶上新能源汽车的风口，我们准备上一个5千吨新项目，整个产线进行了智能化和自动化的升级，运行成本更低、生产效率更高，但是2022年原材料市场价格比较高，新项目投资比较大，公司面临的压力与日俱增。恰逢其时，我们申请了发改委中长期贷款项目。”东兴磁材负责人告诉记者。

据悉，2022年“十一”期间，东兴磁材与建行烟台分行的相关人员没有休假，全力办理相关事宜。“授信速度非常快，十一过后，5年5亿元贷款授信就下来了，并且利率非常低。”

据悉市发改委统计，截至2023年2月21日，烟台制造业中长期贷款共通过国家审核项目数282个，项目贷款总需求1837.52亿元，年内贷款总需求473.85亿元。

“此次现场会的召开，对于进一步推动金融赋能实体经济、促进制造业高质量发展、支持广大中小微企业更好更快恢复活力意义重大，可以说，正当其时、恰逢其势。”市领导在致辞中说。

YMG全媒体记者 孙长波

中华全国总工会文工团慰问演出走进烟台
300多名消防员共享文化盛宴

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)昨日下午，中华全国总工会文工团“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走，团结奋斗新征程”慰问演出走进烟台市消防救援支队，为300余名一线消防队员带来了一场精彩纷呈的文化盛宴。

伴随着欢快的音乐，演出在舞蹈《自豪的建设者》中拉开帷幕，昂扬向上的舞姿让广大消防队员们心中涌起不怕困难、干事创业的豪情壮志。歌曲《追梦向前》、舞蹈《丝路画卷》、民乐合奏《赛马》、歌曲《超越梦想》等广大职工喜闻乐见的节目

轮番上演，展现了新时代劳动者大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的奋斗风采和火热激情。

近年来，烟台市总工会持续部署打造“文化送基层”职工文化服务品牌，组织各级工会文艺骨干和职工志愿者，深入重点工程、重点项目和重点企业现场，为一线职工送文化、送电影、送理论、送法律、送政策、送服务，倡导和弘扬社会主义核心价值观，组织群众性精神文明建设活动不断向纵深发展，引导广大职工在新时代新征程上彰显新担当、展现新作为。

政策解读

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 郭磊)昨日，记者获悉，我市印发《关于加快推进气象高质量发展的实施意见》，到2025年，全市灾害性天气监测率达到96%以上，重点区域预报空间分辨率达到百米级、时间分辨率达到分钟级，24小时晴雨预报准确率超过90%，暴雨(雪)预警准确率达到93%，7级以上海上大风预警准确率达到92%，公众气象服务满意度达到95%以上，气象综合实力位居全省前列。

我市将围绕人民群众衣食住行游购娱学康等多元化气象服务需求，提升气象服务融入公众智慧生活的能力，实现气象预警、气象预报、气象实况、生活气象指数产品等精准高效主动推送。

2022年，烟台市年平均气温13.2℃，较常年偏高0.3℃。苍穹之上，人工增雨炮弹呼啸而过，划下数条轨迹。全年全市开展54轮次381枚火箭弹增雨，一场场“及时雨”让土壤墒情得到有效改善，为粮食生产持续保驾护航。

如何提升人工影响天气保障服务能力？我市将科学调整、优化人工影响天气作业站点布局，建设标准化固定作业站点，到2025年，人工增雨作业受益面积实现全市域覆盖。以服务乡村振兴战略实施和生态修复为重点，加强对全市粮食、果蔬等作物生长关键时节的气象灾害动态监测和区域协同作业，面向生态保护和生态修复，开展常态化人工增雨作业。

重污染天气预报预警，备受市民关注。我市将加强造成重污染天气的天气形势分析和机理研究，做好重污染天气监测工作。建立健全高效、畅通的重污染天气数据共享、联合会商和预警信息联合发布机制，为政府决策和社会公众提供及时、准确、科学的预报预警信息服务。

气象服务与农业生产紧密相关。“围绕苹果、梨、樱桃、葡萄等果树全生育期，开展监测、预警、评估服务，指导果业部门和果农合理利用气候资源，趋利避害，为果业生产增产增收、品质提升提供气象支撑。”市气象局工作人员说。

我市将实施“乡村振兴”气象服务保障能力提升工程。强化智能业务平台科技支撑，深入应用物联网、云计算、大数据、人工智能等新技术，开展精细化农业气象灾害预报预警，建立粮食作物和特色作物长势、农业气象灾害遥感监测业务技术与产品体系，提升农业生产提质增效和防灾减灾气象服务保障能力。推进生态与农业气象中心建设，充分发挥果业气象服务的示范带动作用。开展特色农产品气候品质评价，发展“农业气象+保险”服务，开展果业、水产业等领域气象指数服务。我市还将打造烟台“果业”智慧气象服务基地，强化“县域特色”农业气象服务。

三项突破+七大提升

烟台中院召开全市法院工作会议部署开展“突破提升年”活动

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 郭宏伟)2月22日，烟台中院召开全市法院工作会议暨“突破提升年”活动动员部署会。会议总结工作，查摆不足，分析形势，研究安排今年全市法院各项工作任务，部署开展“突破提升年”活动。

会议要求全市法院按照“1137”工作思路，锚定“走在前、开新局”，积极推进法院工作现代化，以深化“三比三创”、开展“突破提升年”活动为载体，围绕纪律作风、诉源治理、涉诉信访三项重点工作，实现新突破，抓实忠诚铸魂、提质增效、助企暖企、便民惠民、智慧法院、改革创新和铁军锻造七大工程，实现新提升，全面开创“司法形象更好、司法质效更优、司法公信更强”的烟台法院工作新局面。

会议要求全市法院按照“联动增效”思路不走样，以“握手言和”“诉源治理”品牌成效大提升为抓手，完善诉调对接和诉前调解机制，加大衍生案件治理和办案质效监管力度，推动构建“减诉增效、均衡质优”的司法质效；

涉诉信访工作坚持“实质化解”目标不松劲，以涉诉信访大改观为抓手，严格落实领导接访、移交稳控、积案攻坚、依法打击等工作机制，加强信访案件实质化解，着力树立“公正高效、权威信赖”的司法公信力。

新春灯饰昨起拆除

统一保存后来年将重复利用



春灯饰时重复利用。

今年市级和七区城市管理部门精心准备了新春灯饰，备受市民喜爱。从农历小年夜开始，新春彩灯正式点亮，装点了城市夜景。考虑到股东习俗，市区新春灯饰亮到农历二月二，从农历二月初三开始拆除，拆除工作将持续十天左右。

明天将迎来又一股冷空气

24~25日北部沿海地区最高气温降至3~4℃

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 马卓)昨日15时，烟台市气象局发布《每日气象专报》：预计22日夜间到23日白天，我市晴转多云，西南风风力不大，最高气温9~11℃。受冷空气影响，24~25日，我市以北风为主，海面最大风力可达6~7级阵风8级，陆地5~6级阵风7级，北部沿海地区最高气温降至3~4℃，其他地区6~7℃。

具体预报如下：

22日夜间到23日白天：晴转多云；北风，海面6级阵风7级转5~6级，陆地4~5级转3~4级；-5~6℃。

